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Schulelternratssitzung 

 
 

Protokoll über die Sitzung des Schulelternrates des Corvinianum als Online-Veranstaltung mit den 

Elternvertreter/Innen und ihren Stellvertreter/Innen am 14. Juni 2021 
 

 

 Tagesordnung:  

 

1. Begrüßung; Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung  

2. Informationen des Schulleiters 

3. Informationen aus dem Schulelternrat 

4. Verschiedenes 

 

Beginn:         19.00 Uhr 

Ende:   ca.  21.00 Uhr   

            

     

 

 

Top 1 Begrüßung; Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung und Genehmigung der 

Tagesordnung   

   

Frau Kriete begrüßt die anwesenden Mitglieder und bittet um Abstimmung über das letzte 

Protokoll.  

 
 

ja:   26 Stimmen 

nein:      0 Stimmen  

Enthaltung:       1 Stimme 

 

 

 

Top 2 Informationen des Schulleiters  

   

Die Themen und Informationen sind dem Protokoll angefügt – vgl. Anlage 1. 

 

Zudem fragt Herr Dönges an, ob im Zusammenhang mit der Abi-Entlassung am 02.07.2021 die 

SuS vom Schulunterricht freigestellt werden könnten, die einen weiteren Anfahrtsweg haben.  

Herr Kopp und Frau Kriete regen eine Abstimmung an, ob nicht alle SuS für die 90 Minuten 

Unterricht freigestellt werden und Aufgaben im Home-Schooling erhalten können: 

Umfrage:  

ja:   25 Stimmen 

nein:      0 Stimmen  

Enthaltung:       2 Stimmen 
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 Fragen an Herrn Dönges:  

Renate Hackethal fragt an, wie lange Hausaufgaben dauern sollten.  

Herr Dönges gibt an, dass ein Erlass die Zeit für Hausaufgaben vorgibt. In der Regel sind dies 20 

Minuten für eine Doppelstunde, insg. 1 Stunde im Durchschnitt pro Tag. 

Herr Dönges berichtet von Beispielen - z.B. eine Deutsch-Erörterung, die mehr Zeit in Anspruch 

nimmt. Hier ist grundsätzlich eine Absprache mit anderen Fächern notwendig.  

Michael Kopp fragt an, wann die Laptops für den nächsten Jahrgang eingerichtet werden sollen.  

Die Geräte werden in dem nächsten Schuljahr eingerichtet, möglichweise auch in der letzten 

Ferienwoche.  

Tronje Pannhausen bittet um eine Regelung von Freistunden in den ersten beiden 

Unterrichtsstunden.   

Grundsätzlich ist dies nicht gewünscht. Lehrkräfte stehen als Vertretung zur Verfügung.  

Heike Reinecke fragt an, ob es in Q1 nicht doch einen Wandertag geben könnte.  

Herr Dönges möchte dies zeitnah absprechen und informiert. Die SuS könnten dies z. B. im 

Seminarfach durchführen.  

 

 

Top 3 Informationen aus dem Schulelternvorstandes 

Frau Kriete berichtet über folgende Sachverhalte:  

• Bericht über acht-Augen-Gespräch mit Herrn Dönges 

• Moodle-Nutzung durch Eltern (Information an die Elternvertreter, dass die Plattform 

gern genutzt werden darf und soll)  

• Wandertage 

• Nutzung Internet-Seite für weitere Information gewünscht und an die Schule gegeben 

(z.B. MK-Infos)  

• Projekt aus der Fachschaft Politik zur Bundestagswahl (ab Jg. 9 noch vor den Ferien) 

• Infotag zur Berufswahl von Eltern aus der Schule wird nicht weiter verfolgt (eigene 

Anmerkung:  Es fanden 2 Infodoppelstunden noch vor den Ferien nur im Jg 11 statt). 

Weitere Fragen der Elternvertreter liegen nicht vor.  

 

TOP 4 Verschiedenes  

 

• Herr Achim Kuba informiert über den Kreiselternrat (KER). Die Präsentation ist dem Protokoll 

angefügt – vgl. Anlage 2. 

Heike Reinecke fragt nach dem Erstattungssatz für Fahrten mit dem eigenen Fahrzeug.  Herr 

Kuba erklärt, dass lediglich die Schüler*Innen eine Erstattung erhalten, die im Landkreis 

Northeim die Schulen nicht mit dem ÖPNV erreichen können. 
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• Frau Kriete gibt noch einen kurzen Rückblick über das Schuljahr (Corona). Eine weiterer 

Diskussionsbedarf liegt nicht weiter vor.  

 

• Frau Kriete spricht den Rotary-Lehrerpreis an. Herr Kuba berichtet, dass der Kreiselternrat 

den Lehrerpreis nicht aktiv (keine Jury-Auswahl), sondern lediglich durch "Streuung" des 

Projektes im Schulnetzwerk unterstützt. Es folgt eine kontroverse Diskussion und eine 

Abstimmung mit folgendem Ergebnis:  

Umfrage:  

ja               9 Stimmen  

nein          17 Stimmen  

(nein= wir verhalten uns passiv und überlassen es den SuS) 

 

Damit ist beschlossen, dass der SER keine eigenen Vorschläge zum Rotary-Lehrerpreis 

abgeben wird. 

Ggf. namentliche Vorschläge aus Schülersicht oder einzelnen Klassen sind dem SER-Vorstand 

nicht bekannt, aber nicht auszuschließen. 

• Frau Kriete fragt nach Wünschen für das neue Schuljahr. Es gibt keine weiteren Wünsche. 

  

 

Frau Kriete erinnert an die Sitzung des Schulvorstandes und die Gesamtkonferenz, bedankt sich 

bei den Elternvertreter/Innen und schließt die Sitzung.  

 

 

Northeim, den 14.07.2021 

 

 

Für das Protokoll: Katharina Franzke      

 

 

Anlage 1: PPP D. Dönges zu TOP 2 

Anlage2: PPP des Kreiselternratsvorsitzenden zu TOP 4 

 

 

 

 

 
        



SER 14.06.2021 

TOP 2: Informationen des Schulleiters

1. Personalsituation

2. Abitur

3. Schulfahrten/Wandertage

4. Nutzung mobiler digitaler Endgeräte im künftigen Jg. 7

5. Vorbereitung der Unterrichtsverteilung für SJ 2021/2022

6. Fragerunde



SER 14.06.2021 

TOP 2: Informationen des Schulleiters

Personalsituation

➢ Wir haben derzeit 7 Kolleginnen, die längerfristig 
ausgefallen sind, aber nur 3 Vertretungslehrkräfte.

➢ Der "Vertretungslehrertopf" beim RLSB ist finanziell und 
personell leer.

➢ Ich habe aus Mitteln des Schulbudgets den 
Vertretungsvertrag von Frau Liebetanz von 10 auf 21 
Wochenstunden aufgestockt, damit wenigstens Deutsch 
fachgerecht vertreten werden kann.

➢ Ansonsten vertreten die Lehrkräfte, was irgend geht. Aber 
sie sind an der Belastungsgrenze. Und im nächsten 
Schuljahr fehlen auch wieder Lehrerstunden...



SER 14.06.2021 

TOP 2: Informationen des Schulleiters

Abitur

➢ Das Abitur ist erfolgreich gelaufen, die letzten Korrekturen 
und eine Schwimmprüfung stehen noch aus.

➢ Ergebnisse gibt es am 21.06.2021, danach evtl. 
mündliche Nachprüfungen, Abi-Entlassung soll am 
02.07.2021 um 10.00 Uhr auf der Waldbühne sein.

➢ Dazu müssen wir den Unterricht für alle um 9.00 Uhr 
schließen. Wenn der SER zustimmt, stelle ich an diesem 
Tag alle SuS, die "von weit her kommen", ganz frei.
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TOP 2: Informationen des Schulleiters

Schulfahrten/Wandertage

➢ Schulfahrten sind bis zu den Sommerferien nicht erlaubt, 
für das erste Halbjahr des nächsten Schuljahres rät das 
RLSB dringend davon ab.

➢ Wenn der SER zustimmt, möchte ich jeder Klasse 5-11 
noch in diesem Schuljahr zwei Wandertage und dann zu 
Beginn des nächsten Schuljahres noch einmal zwei 
Wandertage einräumen. Ich würde die normale 
Kostenbegrenzung etwas lockern und für zwei Tage 
insgesamt 20-30 Euro vorschlagen. 
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TOP 2: Informationen des Schulleiters

Nutzung mobiler digitaler Endgeräte im künftigen Jg. 7

➢ 139 von 149 SuS/Eltern hatten sich für ein eigenes 
mobiles digitales Endgerät entschieden, es kann also 
keine Klasse ohne digitales Endgerät gebildet werden.

➢ 5 weitere SuS haben dann noch "umgewählt", damit 
können alle Klassenverbände erhalten werden und nur in 
der künftigen 7m gibt es eine Gruppe von SuS ohne 
eigenes mobiles digitales Endgerät.

➢ Wir Lehrkräfte stellen uns auf diese Herausforderung ein 
und ich wünsche mir, dass ALLE einen pragmatischen, 
produktiven Umgang mit der Situation anstreben.
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TOP 2: Informationen des Schulleiters

Vorbereitung der Unterrichtsverteilung SJ 2021/2022

➢ Gemäß Grundsatzerlass wechselt eine Lehrkraft nach 2 
Jahren (leider oft auch schon früher).

➢ Wenn Lehrkraft, Schüler und Eltern das übereinstimmend 
möchten, prüfe ich wohlwollend, ob ein drittes Jahr 
möglich ist. Ob es klappt, hängt von vielen Parametern ab.

➢ Manchmal haben SuS mehr als 3 Jahre bei einer Lehrkraft 
und ich kann es gar nicht sinnvoll ändern.

➢ Zum Übergang von 6 nach 7 und von 10 nach 11 haben 
mich in diesem Jahr bereits mehrere Anfragen erreicht.

➢ Sollten weitere Wünsche bestehen, bitte durch die 
Elternvertreter/Schülervertreter direkt an mich.
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TOP 2: Informationen des Schulleiters

Fragerunde



Bericht aus dem Kreiselternrat

Schulelternratssitzung Gymnasium Corvinianum am 14. Juni 2021



Bericht aus dem Kreiselternrat

Nachverfolgung der Themen der letzten SER-Sitzung

➢ Coronaverordnungen der Landesregierung:
o Der KER hat sich weiter für einen weitgehenden Erhalt des Präsenzunterrichts, sofern es das 

Infektionsgeschehen zulässt, eingesetzt,

o Ebenso für die Wahrung der Interessen der sozial Schwächeren in diesem Kontext,

o Steht dem dogmatischen Einsatz von Luftreinigern kritisch gegenüber,

o Möchte sich in Zukunft mehr den „anderen“ Kernthemen widmen,

➢ Kostenfreier Schülerverkehr in SEK II
o Der Landeselternrat ist den Positionen von Schüler- und Elterngremien gefolgt und hat 

Kultus- und Wirtschaftsministerium aufgefordert, tätig zu werden,

o Aus einem Antwortschreiben des Kultusministeriums geht hervor, dass das Thema 
konzeptionell dort und im Wirtschaftsministerium, so seien wir Eltern versichert, "in der 
Diskussion" sei.

o Die in der Beschlussfassung befindliche geänderte Schülerbeförderungssatzung des 
Landkreises Northeim sieht eine Deckelung bei 50 EUR/Monat vor.



Bericht aus dem Kreiselternrat

Neue Themen

➢ Geänderte Schülerbeförderungssatzung des Landkreises Northeim

o Höhere / neue Erstattungssätze bei Fahrten mit eigenem Fahrzeug (Fahrrad!!!)

o Aufnahme eines Paragraphen zum Beförderungsausschluss

o (…)

→Bitte an alle SuS und Eltern, sich an Verhaltensregeln während der Busfahrten zu 
halten!!!

➢ „Aufholen nach Corona für Kinder und Jugendliche“
➢ Ausblick:

o Schullaufbahnempfehlung,

o Standards für Elternarbeit an Schulen / in Schulelternräten.



Bericht aus dem Kreiselternrat

Vielen Dank ☺


